

## ВПЕРЕД, ЗА ПИТЕР



Фото Кирилла КУДРЯВЦЕВА

Юлия Обертас и Сергей Славнов надеются, что в Польше им предложат богатую культурную программу.

## Наши фигуристы полетели брать Европу

В Варшаве их поселят в пятизвездном «Софителе»

Вчера в 15 часов 30 минут из аэропорта Пулково рейсом до Варшавы вылетели питерские участники чемпионата Европы по фигурному катанию, который стартует завтра короткой программой спортивных пар и обязательным танцем. В составе питерской команды — пары Мария Петрова — Алексей Тихонов и Юлия Обертас — Сергей Славнов вместе с тренером обеих дуэтов Людмилой Великовой, а также «одиночки» Андрей Лутай с наставником Алексеем Мишиным.

Еще одна питерская фигуристка, Ксения Доронина, которая летит в Варшаву лидером в российском женском одиночном катании, вместе со своим тренером Татьяной Мишиной отправится в польскую столицу завтра. У 16-летней Ксении «взрослый» чемпионат Европы — первый в карьере международный старт такого уровня. Поэтому Татьяна Николаевна решила, что ее подопечной лучше прибыть в Варшаву ко дню первого старта у женщин.

Корреспондент «ВП» побывал на заключительной перед вылетом

предстоящем выступлении. Обертас со Славновым, наоборот, кажутся отошедшими от того пресса неудач, который их преследовал последнее время, и напоминают себя прежних, когда от перспектив, маячивших перед молодой парой, захватывало дух.

Только Славнов из всех питерских участников предстоящего чемпионата Европы бывал в Варшаве, да и то проездом из Гданьска, с одного из этапов юниорского «Гранпри». «Мы опоздали на самолет и коротали время, гуляя по ночной Варшаве, — рассказал он. — Так что пятизвездный суперотель, в котором нам предстоит поселиться, видели лишь снаружи, залитый светом». По словам ребят, они надеются, что организаторы турнира предложат им богатую культурную программу.

Борис ОСЬКИН

## ПРО...

## ...ОБЪЯТИЯ

Вчера на Малой Садовой улице прошло празднование Международного дня объятий. Около 100 человек собрались для того, чтобы объятиями отметить самый молодежный и веселый международный праздник. Согласно традиции праздника заключить в дружеские объятия можно даже незнакомых людей.

День объятий — молодой международный праздник, отмечаемый 21 января.



## ...КАНАДУ

Консульство Канады в Петербурге с 28 февраля прекращает работу. Его функции передаются в Москву. Петербургские туроператоры известие восприняли спокойно: Канада — не самое популярное направление среди туристов.

## ЗНАЙ НАШИХ!

## Андрей Аршавин стал «дипломированным кутюрье»

«Кутюрье» Андрей Аршавин, которого его партнеры по футболу «Зениту» прозвали так за то, что он в отличие от большинства спортсменов учился в петербургском Университете технологии и дизайна, защитил диплом — по теме «Разработка технологического процесса изготовления спортивной одежды». Таким образом, Аршавин наконец-то стал дипломированным специалистом и теперь может спокойно готовиться к футбольному сезону. Поздравляем!

Диплом, к которому Аршавин шел восемь лет (на факультет технологии и дизайна одежды Андрей когда-то перевелся с химического факультета), лидер атак «Зенита» защитил на «отлично». Экзаменаторы, которые прекрасно знают о его блестящих достижениях в учебе (в «Тряпке» Андрей опередил всех сокурсников по среднему баллу оценок за годы занятий — 4,2), слушали его лишь несколько минут. Даже вопросов почти не задали. Так что после завершения карьеры футболист, который в прошлом году выторговал себе чуть ли не самый дорогой контракт в российском чемпионате, будет инженером по специальности «Технология швейных изделий». Впрочем, в сферу интересов дипломированного «кутюрье» входят в первую очередь разработка и пошив спортивной одежды для отдыха, а не профессиональной экипировки, в которой сам Андрей выходит на поле.

Руководство университета предложило знаменитому выпускнику поступить в аспирантуру, чтобы стать кандидатом технических наук. Говорят, сам футболист не против.

Павел ВЛАДИМИРЦЕВ

## ОБЩЕСТВО

## Королевская забота о детях

Сексуальная и коммерческая эксплуатация детей, их принуждение и похищение — тяжкие уголовные преступления в большинстве государств мира. Россия столкнулась с этим явлением в массовом масштабе после развала СССР в условиях всеобщей криминализации, ослабления правоохранительной системы и размывания моральных ценностей. Сегодня наша страна, увы, оказалась включена в систему международного наркотрафика и торговли людьми, важным объектом которой являются несовершеннолетние дети.

Санкт-Петербургу как мегаполису все эти явления тоже хорошо знакомы. И чиновникам, и общественности давно очевидно, что проблему не решить исключительно полицейскими методами. Поэтому городские власти взялись за создание системы работы с подростками, склонными к бродяжничеству и самовольному уходу из семьи, оставшимися без попечения, употребляющими наркотики, т. е. своеобразными группами риска, наиболее часто оказывающимися жертвами криминальной эксплуатации.

Об этом рассказала губернатор Северной столицы Валентина Матвиенко своим коллегам по почетному комитету авторитетной организации — Международного центра защиты детей от эксплуатации и похищений (ICMЕС), заседание которого состоялось на прошлой неделе в Париже. Эту структуру, созданную в 1998 году, патронируют многие известные и влиятельные женщины планеты, среди которых — королевы Швеции и Бельгии, супруги президентов России, США, Франции, Польши, Египта, председателя Европейской комиссии. В этот узкий круг входит и петербургский губернатор. В ходе парижской командировки она приняла участие в беседе в узком кругу членов почетного комитета, а также в пленарном заседании ICMЕС.

— В нашем городе, который пережил не одну революцию и тяжелейшую блокаду, проблема детской беспризорности, неустроенности, детской беды всегда воспринималась особенно остро, — отметила Валентина Матвиенко, выступая на пленарном заседании. Она привела в качестве примеров деятельности двух социально-реабилитационных центров: «Малоохтинский Дом трудолюбия» для несовершеннолетних девушек, подвергшихся насилию и ушедших из семьи, и «Федор», предназначенный для детей и подростков от 3 до 18 лет, не имеющих регистрации в Санкт-Петербурге. Последний был создан по соглашению стран — участниц СНГ.

На пленарном заседании ICMЕС обсуждались вопросы ответственности общества по защите прав детей, возможность принятия эффективных мер против эксплуатации и похищения детей, ответственность средств массовой информации при освещении этих проблем. Итогом дискуссии стало принятие декларации «Призыв к международному объединению усилий против эксплуатации детей». В частности, одной из конкретных мер станет открытие единой европейской горячей телефонной линии, по которой можно обратиться за помощью в случае исчезновения детей. Она создается по инициативе Европейского Союза и заработает в ближайшее время.

Виктор СЕМЕНОВ